

### 涞源建成启用京西南最大滑雪场

# 矿老板变雪老板 矿业大县转向冰雪产业

本报讯(记者林凤斌、寇国莹)1月13日,为期64天的涞源县首届滑雪节在刚落成的七山滑雪场开幕。当天,来自京津冀的上千名滑雪爱好者,在这里酣畅淋漓地体验了一次速度与激情。涞源县长周峰说:首届滑雪节的举办,标志着我县冰雪产业已形成规模,全县的产业转型从此揭开了新篇章。

七山滑雪场现有9条高标准雪道、5条雪圈,为京西南规模最大的滑雪场。滑雪场负责人赵勇是涞源人,也是该县矿业较早的“淘金者”之一,年景最好时,年利润达上亿元。从当年的矿老板,到今天的雪场老板,赵勇对涞源县的转型发展感受颇深。

涞源县是矿产资源大县,产业结构过去不合理。2013年,全县财政收入近15亿元,但矿业的贡献率就超过了80%。其中,奥宇钢铁有限公司(以下简称奥宇钢铁)贡献了近3成。此后,因钢铁去产能、大气污染治理等,该县财政收入出现断崖式下滑。特别是2017年,奥宇钢铁整体退出,这对该县选矿、物流、餐饮服务等相关产业造成很大影响。

为此,涞源县进一步加快了转型发展步伐。2016年以来,作为首批国家全域旅游示范区创建单位,涞源县突出开放带动、转型升级、绿色发展三大主题,深入实施“旅游兴县”战略,大力

推动旅游业由一季游向四季游、全域旅游发展,从游山玩水向运动健身延展,从景区、景点向全域、全景拓展,旅游产业得到快速发展。全县景观质量、基础设施、服务水平、城乡面貌发生了巨大变化。

早转型早主动!赵勇敏锐地意识到,随着北京冬奥会的临近和国内冰雪运动的兴起,冰雪产业前景广阔。为此,2017年5月,他实施了总投资40多亿元的七山滑雪度假区项目。作为整个项目的核心,七山滑雪场从开工到投入运营,只用了228天时间,创造了转型发展的“涞源速度”。

旅游产业的迅速发展,也为涞源去

产能职工安置提供了途径。韩炜在奥宇钢铁工作十几年来,下岗后一直担心找不到合适工作。没想到,不到两个月时间就在七山滑雪场找到了新工作,且待遇还很高,这让她十分开心。据介绍,仅七山滑雪度假区一个项目,就吸纳了近200名奥宇钢铁的下岗职工,占奥宇钢铁职工总数的近十分之一。

2017年,全县财政收入完成8.56亿元,其中,旅游业全年接待游客近300万人次,对财政收入的贡献率约为60%。周峰说,目前,涞源县正在加快实施长城冰雪小镇、华中冰雪基地等项目建设。冰雪产业正在引领涞源旅游业由一季游向四季游、全域旅游转变。

### 百度签约入驻

## 中国移动保定数据中心

本报讯(记者徐华)1月17日上午,中国移动通信集团河北有限公司在保定市举办IDC发展研讨会。研讨会上,中国移动保定数据中心与百度公司签订了定制化机房合作协议,这标志着百度的正式入驻。

IDC(Internet Data Center)即互联网数据中心,IDC业务可以降低企业进入互联网的门槛,节约建设专业机房、招聘技术维护人员和日常运营成本,使企业专注于核心业务。河北移动先后规划了石家庄、保定、廊坊三大省级数据中心,目前保定数据中心已经建成投产,该中心可满足8000个机架的装机需求,带宽容量达3T。

## 精神残疾人精准 康复工作启动

### 5县(区)残联提供康复 资金30.25万元

本报讯(记者寇国莹 通讯员赵向辉)1月10日,精神残疾人精准康复工作启动仪式在省第六人民医院举行。清苑、阜平、博野、雄县、曲阳5县(区)残联为精神残疾人提供精准康复资金30.25万元。

5县(区)残联结合各地实际情况,分别与当地卫计局和省第六人民医院签订了合作协议。协议规定,残联提供一定额度资金,委托省第六人民医院购买基础抗精神病药物,为在册精神残疾人提供基础抗精神病药物治疗;县(区)卫计局则利用现有的工作网络为患者治疗提供必要的场所和设施。省第六人民医院采购基础抗精神病药物后,安排精神科医师免费为患者诊治、发放药物,提供必要的康复指导。

## 保定工业设计协会成立

本报讯(记者徐华)1月16日,保定市工业设计协会正式成立,填补了该市行业协会在工业设计领域的空白,标志着保定工业设计产业步入新的发展阶段。

保定市工业设计协会是由从事工业设计的企业、驻保高校、研究机构等组成的行业性非营利组织,旨在搭建工业设计成果转化平台,服务保定现代化经济体系建设。该协会将围绕开发设计市场、发展设计产业、繁荣设计文化等方面开展学术交流、专业培训、中介服务,并依托保定汽车、电力、化工等特色产业集群,打造“设计+产业链”,提高企业及其产品的核心竞争力。

### 易县

## 评出46名好人 和4个好人团体

本报讯(冯英华、王鑫)1月19日,易县举行致敬新时代易县好人颁奖典礼,对2016年以来全县涌现出来的易县好人和好人团体进行表彰。

易县以道德模范、文明家庭等评选活动为载体,深入挖掘全县先进典型,培树学习标杆,引领社会风尚。经过推荐、评审和公示,全县共有46名个人、4个团体分别评定为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5个方面的易县好人和好人团体。

## 保定年货大集开市

本报讯(记者徐华)随着春节临近,年货市场逐步升温。1月19日,一场汇集保定特产的年货大集在保定直隶旅游产品体验中心开市。本次活动以旅游商品为主打,集中向市民推介保定的各类名优特产。

据介绍,这次年货大集是直隶旅游产品体验中心开业后首场活动,在一周活动期间免展位费和入场券,活动现场还有诸多优惠惊喜。年货大集不仅汇聚了干鲜果品、肉禽蛋奶、烟酒糖茶等特色产品,还有近百家涉旅企业在活动现场进行宣传。

直隶旅游产品体验中心营业面积近万平方米,是京津冀地区最大的地方特色产品展销平台,主要致力于宣传地方特色旅游产品,助力贫困地区通过发展旅游脱贫致富。

## 首届文创产品 设计大赛颁奖

本报讯(通讯员付纯 记者寇国莹)1月17日,中国匠人谷杯保定首届文化创意产品设计大赛颁奖仪式举行,耳边风团扇等33件作品分获大赛方案类、实物类金银铜奖。

据了解,此次活动由保定市文广新局主办、市文化创意产业协会承办,以“文化匠心、创赢未来”为主题,共征集方案类和实物类作品175件,经过专家评委筛选,评选出33件优秀作品。该活动旨在鼓励文化创新,弘扬工匠精神,促进文化创意设计发展和成果转化,提高保定美誉度和知名度。

## 津石高速安国段 清表任务基本完成

本报讯(记者寇国莹)目前,津石高速公路津冀界至保石界段正在紧锣密鼓地建设中,部分路段遭遇了非法三抢(抢栽、抢种、抢建)问题。对此,安国市依法出重拳打击,截至1月5日,津石高速公路安国段25.9公里的清表任务基本完成。

津石高速公路是连接天津、石家庄的重要通道,途经廊坊大城县、文安县,沧州任丘市,保定高阳县、蠡县、博野县、安国市等。针对非法三抢问题,安国市率先开展打击行动,2016年3月至2017年12月,安国市先后发布了一系列通告,充分利用微信公众号、电视、互联网等媒体进行宣传,及时曝光三抢行为典型案例,对三抢行为起到了一定的震慑作用。

2017年12月下旬,保定市成立了由公安局、国土局、交通运输局等组成的专项行动小组,逐个乡镇清除违法抢栽抢种的树木。截至今年1月5日,相关职能部门共组织专项行动16次,清除非法抢栽树木1875亩,完成清表2636亩。



近日,在柏崖村桃园,技术人员在指导村民剪枝。近年来,阜平县把推进荒山整治开发作为加快群众脱贫致富的突破口,对未利用地进行高标准开发治理,发展高效农业。目前,该县柏崖村整治荒山2900亩,栽植苹果树700亩、桃树100亩。

张红伟摄

## 顺平

# 3万多农民靠发展 冬闲经济 增收

本报讯(吴建章)1月16日,在顺平县蒲上镇新生态园的草莓大棚里,绿油油的叶子中间挂满红色的果实,格外诱人。新生态园的负责人张新未告诉记者,这个冬天,两个草莓大棚收入可达2万元。

种大棚、畜禽养殖、农副产品加工,为鼓励农民发展冬闲经济,顺平县帮助农民改变原有的耕作模式,引导农民

在冬闲时节搞副业。积极组织农民参加种植养殖培训班,带动农民参与到冬闲特色种养上来。通过党员远程教育网络、农家书屋、学习参观等形式,拓宽农民视野,引导农民建立种植、养殖专业合作社。充分发挥私营企业的优势,鼓励农民就近进厂务工,让农民在家门口成了上班族。

秋收秋种结束后,蒲上镇苏家疃村



村民王灵芝在村附近的金步轩鞋业有限公司找了一份工作,每个月有3000多元的收入。王灵芝和笔者聊天说:往常入冬,不是坐在炕头唠家常,就是聚在一起玩麻将,现在农民在冬天也不闲着,镇上的厂子越来越多,有的是活儿干。

据不完全统计,目前,像张新未、王灵芝这样的农民,在顺平县已达3万多人。

## 围绕8个方面加快养老体系建设

# 保定加快建立更加公平的养老保障制度

到2020年,城乡居民基本养老保险参保人数将达到497万人,居家养老服务中心覆盖所有城市社区和90%以上乡镇,农村幸福院等养老服务设施基本实现全覆盖。

本报讯(通讯员杨新磊 记者徐华)近日,从保定市民政局获悉,从今年起,该市将围绕建立更加公平的养老保障制度、加快老年医疗卫生保健事业发展等8个方面,加快养老体系建设。按照规划,到2020年,城乡居民基本养老保险参保人数达到497万人;65岁以上老年人健康管理率达到75%;50%以上的乡镇(街道)建有老年学校;城乡社区基层老年协会覆盖率达95%以上。

目前,保定已进入人口老龄化快速发展期。预计到2020年,该市老年人口将达到219万人,占全市总人口的20.5%,老龄化高于全国、全省平均水平,高龄、失能、半失能老年人数量将持续增加,社会保障、医疗卫生、养老服务面临巨大压力。

为适应老龄事业发展和养老体系建设新形势、新变化,该市努力构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,加快建立更加公平的养老保障制度。完善基本养老保险制度,实施全民参保计划,建立统一的城乡居民基本医疗保险制度,推进跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作。健全老年人社会救助体系,将符合条件的贫困老年人全部纳入保障范围,推动重特大疾病医疗救助与基本医疗保险、城乡居民大病保险、疾病应急救助、商业保险的有效衔接,保障贫困老年人的合法权益。

加快老年医疗卫生保健事业发展。鼓励社会资本兴办护理院、康复医院,提高社区卫生服务机构为老年人提供日常护理、慢性病管理、康复、健康教育等服务能力。推进分级诊疗改革,形成健康进家庭、小病在基层、大病到医院、康复回社区的新格局。力争到2020年,35%以上的二级以上综合性医院设立老年病科。

营造老年宜居生活环境。将社区老年基础设施建设纳入城乡社区发展规划,继续推进街道、社区老年人生活圈配套设施建设,为老年人提供一站式便捷服务。推进无障碍

建设进家庭,优先为贫困、残疾、失能、高龄、空巢等特殊困难老年人家庭进行无障碍设施改造。积极改善困难老年人居住条件,将符合条件的城镇住房困难老年人纳入住房保障范围,在农村危房改造中,将五保户、低保户、建档立卡贫困户、贫困残疾农村老年人优先纳入。

健全社会养老体系。积极培育和发展社区居家养老服务机构和组织,通过购买服务、公办民营、民办公助、股份合作等方式,支持社会力量参与社区居家养老服务。到2020年,居家养老服务中心覆盖所有城市社区和90%以上乡镇,农村幸福院等养老服务设施基本实现全覆盖。推进智慧养老社区建设,鼓励支持企业及社会组织运用大数据、智能化、物联网、移动互联网、云计算等技术,构建居家养老服务信息平台、老年人居家呼叫服务系统和应急救援系统,集成养老服务资源,为居家生活的老年人提供紧急呼叫、远程健康监测、紧急援助、居家安防、家政预约、健康咨询、物品代购、服务缴费、O2O等服务。同时,鼓励医疗机构向老年护理院、老年康复医院转型,努力探索开展医养结合新模式。

## 《寻路》亮相省双节 文化惠民演出季

本报讯(通讯员陈民 记者寇国莹)1月11日,由保定市委宣传部、市文广新局、高阳县委宣传部出品,保定约定无限演艺传媒有限公司创排的话剧《寻路》,在省话剧院儿童剧场公演,近千名观众观看。

据介绍,该剧生动展示了蔡和森等人在高阳县布里工艺学校留法预备班和育德中学留法高等工艺预备班的学习和生活情况。据悉,该剧为我省双节文化惠民演出季第十二届精神文明建设“五个一工程”戏剧类获奖作品调演及优秀基层文艺团队汇演节目之一。



话剧《寻路》在省话剧院儿童剧场公演。通讯员 付纯 记者 寇国莹摄